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ODBORNÁ ČÁST

Rok 2022 se nesl v duchu oslav 20. výročí vzniku Krajské knihovny Vysočiny.

Slavili jsme po celý rok, připravili jsme bohatý program pro širokou veřejnost. Jedním z celoročních projektů 
bylo „Putování za…“, projekt, který nás zavedl do všech koutů našeho kraje, představil dvanáct osobností 
(Bohuslava Reynka, Boženu Němcovou, Bohumila Hrabala, Jana Blažeje Santiniho Aichela, Jaroslava Foglara, 
Antonína Sovu, Jaroslava Haška, Jana Zrzavého, Otokara Březinu, Gustava Mahlera, Františka Bernarda 
Vaňka, Franze Ka�u) a seznámil veřejnost s místem, kde daná osobnost žila, tvořila. K projektu jsme připravili 
také výstavu, ta byla prezentována v sídle Kraje Vysočina.

Samotné výročí jsme oslavili 20. června 2022 slavnostním setkáním, na kterém jsme pokřtili turistickou 
vizitku knihovny a zahájili její prodej. Součástí oslav byl den s BESIPem, vystoupení folklorního souboru 
Kalamajka a žáků ZUŠ J. V. Stamice, přednáška o památkách UNESCO v Kraji Vysočina, komentovaná 
prohlídka knihovny a další.

V průběhu roku jsme v naší knihovně pokřtili řadu nových knih a zprostředkovali našim čtenářům  
a návštěvníkům setkání s jejich autory, např. s profesorem Vladimírem Šlapetou, který představil knihu 
„Alfabet“, Šárka a Jakub Janebovi u nás pokřtili knihu „dějiny hudby“, proběhl u nás také křest regionální 
učebnice „Ať mě Trčka trkne“. Další setkání s autory, kteří představili své nové knihy, probíhala v rámci 
doprovodného programu 32. Podzimního knižního veletrhu (Markéta Hejkalová „Dům pod náměstím“, Irena 
Dousková „Konec dobrý“, Miloš Urban „Továrna na maso“, Irena Obermannová „Přítelkyně“, Petra Dvořáková 
„Zahrada“ a řada dalších).

Rozšířili jsme nabídku přednášek pořádaných v rámci Univerzity volného času. Pro učitele na prvním  
a druhém stupni základní školy jsme připravili praktické workshopy pod názvem Inspiruji ke čtení s radostí, 
jejichž cílem byla podpora čtenářství a rozvoj čtenářské gramotnosti u žáků.

Zaznamenali jsme další úspěch jedné z našich neprofesionálních knihoven, v celostátní soutěži Knihovna 
roku, zvláštní ocenění a diplom MK ČR v kategorii základní knihovna získala Knihovna Smrčná. I v tomto 
roce jsme ocenili nejlépe pracující knihovníky v našem kraji.

Zcela novou zkušeností pro nás byla účast v celosvětové soutěži IFLA Green Library Award, za velký úspěch 
považujeme postup do širší nominace ze všech zúčastněných knihoven z celého světa. 

Rok 2022 byl velice úspěšný, čtenáři si k nám po covidové pauze našli opět cestu a přišlo jich víc, než bychom 
čekali. K 31. prosinci 2022 evidujeme největší počet registrovaných čtenářů od vzniku Krajské knihovny 
Vysočiny. Tato skutečnost nás velice potěšila.

Děkuji všem čtenářům a návštěvníkům knihovny za jejich přízeň, kolegyním a kolegům z knihovny za jejich 
práci a zřizovateli, Kraji Vysočina, a městu Havlíčkův Brod za podporu.

Ing. JITKA HLADÍKOVÁ
ŘEDITELKA KRAJSKÉ KNIHOVNY VYSOČINY

ÚVOD

Loňský rok byl pro knihovnu rokem velmi významným; uplynulo právě 20 let, kdy se stala Krajskou knihovnou 
Vysočiny. Nástupnickou organizací po okresní knihovně se Krajská knihovna Vysočiny stala 1. ledna 2002, 
tento zásadní mezník jsme si však připomínali po celý rok. Všechny pořádané akce byly označeny speciálním 
logem vytvořeným pro tento rok, přičemž čtenáři i návštěvníci se mohli těšit jak na pravidelné akce typu 
LiStOVáNí, koncerty, cestovatelské přednášky, tak na speciální, realizované právě při této výjimečné 
příležitosti. 

20. VÝROČÍ KNIHOVNY

OSLAVY 20. VÝROČÍ 

Hlavní a největší oslava 20. výročí založení knihovny jako krajské instituce připadlo na 20. června 2022. 
Bohatý program pamatoval na účastníky všech věkových kategorií – nechybělo vystoupení žáků Základní 
umělecké školy J. V. Stamice Havlíčkův Brod a folklorního souboru Kalamajka, komentované prohlídky, 
přednáška lektorky Univerzity volného času Lenky Šimo o památkách UNESCO. Po celé odpoledne probíhal 
program pro děti Bezpečně na prázdniny, uspořádaný ve spolupráci s BESIPem. Děti si užily stezku s úkoly, 
jízdu zručnosti, ukázku techniky Policie ČR, městské policie a hasičů, nácvik první pomoci, u stánku Kraje 
Vysočina si vyzkoušely biatlonovou střelnici, hlavolamy a dozvěděly se mnoho zajímavostí o Kraji Vysočina. 
Součástí každé oslavy má být dort, na té knihovnické měl podobu turistické vizitky, která byla vydána právě 
při příležitosti 20. výročí. Slavnostně ji pokřtili Roman Fabeš, náměstek hejtmana Kraje Vysočina pro oblast 
kultury, památkové péče, cestovního ruchu a mezinárodních vztahů, a Jan Tecl, starosta města Havlíčkův 
Brod, kteří milými slovy popřáli knihovně vše nejlepší do dalších let. Oslav se zúčastnily stovky návštěvníků, 
slavnostní den se tak více než vydařil. 

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI ROKU 2022
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PUTOVÁNÍ ZA… ANEB OSLAVTE S NÁMI 20. VÝROČÍ VZNIKU KRAJSKÉ KNIHOVNY VYSOČINY 

Stejně jako komentované prohlídky také Putování za… probíhalo celoročně. Protože v různých koutech 
Vysočině žilo či svůj čas trávilo mnoho významných umělců, rozhodli jsme se vydat v jejich stopách a vytvořili 
na každý měsíc výletní okruh za vybranou osobností či osobnostmi. V rámci roku jsme se tak vypravili po 
stopách Boženy Němcové, Bohumila Hrabala, Bohuslava Reynka, Jaroslava Haška, Jaroslava Foglara, Jana 
Zrzavého, Gustava Mahlera, Antonína Sovy a mnoha dalších. Výletní tipy byly koncipovány tak, aby pokryly 
celou oblast Kraje Vysočina a nabídly zájemcům pestrou škálu možností, kam a za jakou osobností vyrazit. 
Každé putování obsahovalo trasu celého výletu, životopis vybraného umělce a další zajímavosti a tipy vážící 
se buď k místu jeho pobytu či životu.  

TURISTICKÁ VIZITKA 

S postavením nové moderní budovy Krajské knihovny Vysočiny a v souvislosti s oslavami 20. výročí jejího 
založení přišel nápad na realizaci turistické vizitky. Představena a pokřtěna byla v rámci oslav 20. výročí 
založení knihovny jako krajské instituce v červnu loňského roku, od té doby je všem zájemcům k dispozici  
u Centrálního pultu. 

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY KNIHOVNY 

Jednou z akcí pořádaných při příležitosti 20. výročí knihovny se staly komentované prohlídky. Probíhaly 
pravidelně jednou měsíčně po celý rok, vždy každého 20. v daném měsíci. Návštěvníkům byla knihovna 
podrobně představena, měli možnost navštívit a vidět i místa, která běžně dostupná nejsou, např. sklad, 
digitalizační pracoviště, kanceláře apod. 

Jaroslavem Foglarem
za...

Otokarem Březinou 

PUTOVÁNÍ

www.kkvysociny.cz

BŘEZINOVA CESTA

Pojďte s námi oslavit 20. výročí vzniku krajské knihovny
v Havlíčkově Brodě literaturou i pohybem. 

Letní dny nás vybízejí k cestování a my se můžeme podívat do krásného města
Jaroměřic nad Rokytnou. Zavítáme sem, abychom hledali stopy Otokara Březiny.
Značená „Březinova cesta“ vede v délce 66,6 km z rodných Počátek až do Jaroměřic
nad Rokytnou. My si vybereme pouze závěrečnou část, kdy můžeme využít vlakové
spojení, a vyrazíme z Bohušic po červené, směr Jaroměřice nad Rokytnou. Trasa je
dlouhá necelé čtyři kilometry a končí na náměstí Míru, hned proti zámku. Tam můžeme
pokračovat buď na prohlídku interiéru, nebo do rozsáhlé zámecké zahrady.

za...
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Boženou Němcovou a Bohumilem Hrabalem

PUTOVÁNÍ

www.kkvysociny.cz

NAUČNÁ STEZKA JOSEFA KLEMENTA V POLNÉ

Pojďte s námi oslavit 20. výročí vzniku krajské knihovny
v Havlíčkově Brodě literaturou i pohybem. 

Okružní naučná stezka začíná a končí na Husově náměstí v Polné. Z polenského
náměstí dojdete do bývalého židovského ghetta a průchodem v rabínském domě na
Karlovo náměstí. Značky dále vedou kolem bývalého měšťanského pivovaru, v němž
krátce žil spisovatel Bohumil Hrabal. V areálu zámku najdete sochu B. Němcové, jako
předloha posloužil téměř osmdesát let starý návrh zdejšího sochaře Jana Adolfa Vítka
uložený v depozitáři místního muzea. Pak přijde stoupání na vrch s kostelem 
sv. Kateřiny. Rozkládá se kolem něho menší hřbitov s řadou cenných náhrobků, z nichž
některé patří významným polenským osobnostem. Na jednom si lze vzít radu do
života: Potkáš-li někoho, kdo nemá úsměv - dej mu svůj. Úbočím kopce se pak
pokračuje v cestě kolem šestnáctihektarového rybníka Peklo. Zhruba po půl kilometru
přijde odbočka, která míří k symbolickému hrobu Anežky Hrůzové v lese Březina.
Obloukem se vrátíte k rybníku Peklo a po jeho břehu přijdete znovu mezi domy. 
Po úbočí nad říčkou Šlapankou projdete kolem Klešteru k židovskému hřbitovu 
a odtud zpět do středu města Polná.
Správce stezky: Klub českých turistů Polná

za...
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KNIHOVNA POMÁHÁ

Když loni v únoru došlo k ruské invazi na Ukrajinu a mnoho tamních obyvatel opustilo z toho důvodu své 
domovy a zamířilo také do České republiky, otevřela jim knihovna své prostory. Nákupem mnoha dětských 
knih v ukrajinštině, stejně jako slovníků a učebnic konverzace, příjemným zázemím jsme chtěli příchozím  
z Ukrajiny nabídnout pomocnou ruku. Na našich webových stránkách jsme pro ně vytvořili speciální odkaz, 
na kterém našli užitečné informace v ukrajinštině, a to nejen o knihovně, ale o možnostech ubytování, 
vyhledání lékařské pomoci, integračních center, adaptačních skupin apod. V knihovně měli možnost využití 
počítačů s internetovým připojením zdarma, wifi připojení zdarma, děti mohly využít dětský koutek nebo se 
připojit k dětským aktivitám typu Duhové hrátky apod. Pro dospělé zájemce jsme pak spustili on-line kurz 
českého jazyka, který probíhal každý týden až do začátku letních prázdnin. 

HOREČKA SOBOTNÍ NOCI S KNIHOVNOU

Po odmlce, způsobené protiepidemickými opatřeními v souvislosti s onemocněním covid-19, jsme opět 
mohli uspořádat oblíbený knihovnický ples, tentokrát už ve vlastních prostorách nové budovy knihovny.  
19. listopadu se tak knihovna proměnila v taneční parket a všichni návštěvníci si mohli naplno užít tanec, 
zábavu, poslech hudby či slosování o ceny. Letošním mottem byla „horečka sobotní noci“, prostory se tak 
zahalily do zářivých a třpytivých barev a ples se podobal velké party, kterou si všichni přítomní náležitě užili.

ČTENÁŘ ROKU

Každoroční součástí kampaně Března – měsíce čtenářů je vyhlášení Čtenáře roku. Jedná se o soutěž, jejímž 
cílem je posilování společenského významu a prestiže četby a ocenění těch, kteří služeb knihoven nejvíce 
využívají – čtenářů. Pokaždé jsou vítězové vyhlašováni v jiných kategoriích, v uplynulých ročnících tak byl 
oceněn např. nejmladší čtenář, čtenářka babička, čtenář učitel, čtenář muž – mistr četby ad. V roce 2022 
se hledali čtenáři nejvěrnější, tedy ti, kteří nepřestali využívat služeb knihoven ani v době jejich uzavření 
či omezeného půjčování přes výdejní okénka, zkrátka si k nim našli cestu i v nelehkém covidovém období. 
Hlavním kritériem hodnocení byl celkový počet vypůjčených knih za rok 2021.

Čtenářem roku 2022 se stala Marie Dubnová. Knihovnu navštěvuje od roku 1973, je tedy naší věrnou čtenářkou 
úctyhodných 49 let. A nejen to, je i naší dlouholetou studentkou Univerzity volného času a v poslední době 
také Virtuální univerzity třetího věku, kterou pořádáme ve spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou 
v Praze. Ocenění Čtenář roku převzala Marie Dubnová z rukou ředitelky Krajské knihovny Vysočiny Jitky 
Hladíkové a radní města Havlíčkův Brod Ivany Štrossové. 
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HRÁTKY S PAMĚTÍ 

V loňském roce se na půdě naší knihovny uskutečnil dvoudenní celostátní seminář pro knihovníky – trenéry 
paměti Hrátky s pamětí. Účastnili se ho nejen knihovníci ze všech koutů celé ČR, ale i kolegové ze Slovenské 
republiky. Seminář byl rozdělen do dvou bloků; v prvním přednášeli na rozličná témata odborníci z různých 
oblastí – sociálních služeb, vzdělávání atd., druhý blok se zaměřil na workshopy, praktické ukázky, sdílení 
zkušeností, příklady dobré praxe – tuto část měli na starosti sami účastníci semináře. Obě části byly velmi 
zajímavé a svou náplní přínosné a podnětné.

IFLA GREEN LIBRARY AWARD 2022

Organizace IFLA vyhlašuje každoročně několikero soutěží, jednou z nich je IFLA Green Library Award. Jejím 
smyslem je ocenění knihoven či projektů, které se chovají zodpovědně vůči životnímu prostředí, vytváří 
sociální odpovědnost, environmentálně udržitelné služby, podporují ekologicky udržitelné budovy, iniciativy 
v oblasti zelených knihoven atd. Opláštění nové budovy knihovny je tvořeno jedinečným systémem zelené 
fasády, která v létě chladí, v zimě ohřívá, zároveň zlepšuje kvalitu vzduchu zachytáváním okolního prachu, 
pohlcuje CO2, přispívá k redukci tzv. tepelných ostrovů, tlumí hluk atd. Zelená stěna nechybí ani v interiéru 
knihovny; zdobí její vstupní prostory, kde všem návštěvníkům zpříjemňuje pobyt díky lepší kvalitě vzduchu 
a nižší míře hluku. Na základě těchto faktorů jsme se rozhodli připojit k loňskému ročníku soutěže a k naší 
velké radosti jsme postoupili do širší nominace účastníků mezi 9 nejúspěšnějších, kde spolu s námi byly např. 
knihovny z USA, Argentiny, Francie či Španělska.  32. PODZIMNÍ KNIŽNÍ VELETRH 

Už tradičním spolupořadatelem Podzimního knižního veletrhu je také Krajská knihovna Vysočiny. Svou 
blízkostí i krásnými novými prostorami je místem více než vhodným pro pořádání bezpočtu doprovodných 

KNIHOVNICKÁ SLAVNOST

Od svého vzniku v roce 2002 Krajská knihovna Vysočiny pravidelně vyhodnocuje a oceňuje knihovníky 
obecních knihoven kraje na Knihovnické slavnosti. 

Nejlepším knihovníkům neprofesionálních knihoven byla předána ocenění Knihovník Vysočiny. Tento titul 
udělujeme těm, kteří kromě půjčování knih pořádají pro své čtenáře nejrůznější akce, aktivně se zúčastňují 
komunitního života v obci, pomáhají vytvářet v knihovně příjemné prostředí pro setkávání. Je dobře, že 
takových knihovníků stále přibývá…

V roce 2022 byli oceněni: Olga Kotenová (Knihovna Krucemburk), Marie Bumbálková (Místní knihovna  
v Kameničce), Věra Jarošová (Místní knihovna Vyskytná), Ivana Vodáková (Místní lidová knihovna v Nových 
Syrovicích) a Eva Veselá (Obecní knihovna Bobrůvka). 

Dále jsme předávali Čestná uznání za dlouholetou knihovnickou činnost, která jsou vyjádřením poděkování 
za práci knihovníkům, již se této profesi obětavě věnují i několik desítek let, a to: Janě Coufalové (Knihovna 
Krucemburk), Marii Čechové (Místní knihovna v Krahulčí), Naděždě Ottové (Místní knihovna v Komorovicích), 
Marii Konečné (Místní knihovna v Pozďatíně) a jedinému muži mezi knihovnicemi - Liboslavu Zrůstovi 
(Obecní knihovna Fryšava pod Žákovou horou). 
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CENY ZA NEJKRÁSNĚJŠÍ KNIHY 
PODZIMNÍHO KNIŽNÍHO VELETRHU

Jednou z pravidelných součástí doprovodného programu Podzimního knižního veletrhu, jehož je Krajská 
knihovna Vysočiny spolupořadatelem, je soutěž o nejkrásnější knihy veletrhu. Ceny za nejkrásnější knihy 
Podzimního knižního veletrhu jsou předávány pod záštitou hejtmana Kraje Vysočina. 

Oceněny byly tyto knihy: 

akcí. Na Schodech knihovny tak proběhla úvodní tisková konference k celému veletrhu, které se zúčastnilo 
mnoho významných hostů, včetně předsedy Senátu Parlamentu ČR Miloše Vystrčila, který se ujal úvodního 
slova. Poté se naplno rozjel program v podobě autorských čtení, křtů, přednášek či besed, návštěvníci tak 
měli možnost setkat se např. s Petrou Dvořákovou, Irenou Obermannovou, Milošem Urbanem, Michalem 
Vieweghem, Ivanem Krausem a mnoha dalšími.

Cena Kraje Vysočina za nejkrásnější knihu Vysočiny 
(knihy, které jsou s krajem spjaté obsahově a tematicky, 
ale není podmínkou, aby jejich nakladatelé či autoři 
měli sídlo v Kraji Vysočina) - uděluje Kraj Vysočina: 
Nakladatelství: Nakladatelství Masarykovy univerzity 
Munipress
Autoři: Markéta Bártová, Aleš Filip, Jana Horváthová, 
Tomáš Mazáč, Alena Mizerová
Titul: Míla Doleželová

Cena města Havlíčkův Brod za nejkrásnější knihu veletrhu (beletristické, populárně-naučné a naučné 
knihy):  
Nakladatelství: Kazda
Autor: Anton Sundin
Titul: Kapradiny

Tiskárny Havlíčkův Brod, a. s., udělily Cenu za nejkrásnější dětskou knihu:
Nakladatelství: Spolek pro Sedlčansko a Královéhradecko
Autoři: Markéta Vítková, Michaela Míkovcová
Titul: Maruška a motýli

Cena čtenářů Krajské knihovny Vysočiny a posluchačů Českého rozhlasu Vysočina:
Nakladatelství: Tváře
Autoři: Milan Šustr, Stanislav Mikule
Titul: Santiniho hvězda
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VÝPŮJČNÍ SLUŽBY
Po poklesu registrovaných čtenářů v covidových letech jsme v roce 2022 zaznamenali významný nárůst počtu 
registrovaných čtenářů – 6 928. Potěšující je také to, že se jedná o nejvyšší počet registrovaných čtenářů za 20 let 
fungování Krajské knihovny Vysočiny. Také návštěvnost knihovny s 365 243 příchozích překonala návštěvnost 
před pandemií covidu-19.  Uživatelé si vypůjčili 241 254 dokumentů, z toho 2 402 byly e-dokumenty. Počet vypůj-
čených e-knih se zvýšil o 24 %.

INFORMAČNÍ SLUŽBY
Zodpověděli jsme 268 elektronických dotazů, poskytli jsme 5 odborných konzultací týkajících se půjčování  
e-knih, zpracování rešerší a pokročilého vyhledávání v katalogu. Zaznamenali jsem 3 dotazy v rámci služby Ptejte 
se knihovny. Prostřednictvím infobodů poskytujeme uživatelům i návštěvníkům velké množství informací, tyto 
dotazy z organizačních důvodů neevidujeme. 

BIBLIOGRAFICKÉ SLUŽBY
Ve sledovaném období bylo excerpováno 327 článků z regionálních periodik. Pokračujeme v projektu Doplňování 
vybraných záznamů článků do báze ANL, přispěli jsme 1 900 články. 

REŠERŠE
Bylo zhotoveno 44 rešerší. Tematicky převažovaly rešerše z oblasti ošetřovatelství. 

MEZIKNIHOVNÍ SLUŽBY
Meziknihovní výpůjční služba pro uživatele KKV v roce 2022 zaznamenala 132 požadavků, kladně bylo vyřízeno 
129 požadavků. Z tohoto počtu bylo 22 kopií a 1 výpůjčka ze zahraničí. Meziknihovní výpůjční služba pro knihovny 
v roce 2022 zaznamenala 1 480 výpůjček. Nejvzdálenější požadavek byl z Opavy, nejčastěji poskytujeme výpůjčky 
do Knihovny Ignáta Hermanna a IC Chotěboř (108), mimo region pak do Městské knihovny Tábor (69).

DATABÁZE A DIGITÁLNÍ KNIHOVNY
Uživatelé knihovny mohou využívat 6 specializovaných databází a 4 licencované databáze. Od  listopadu je mož-
né databázi  Anopress využívat z pohodlí domova díky vzdálenému přístupu. Prostřednictvím Národní digitální 
knihovny zpřístupňujeme našim čtenářům díla nedostupná na trhu (DNNT). V knihovně je přístupný elektronický 
Havlíčkobrodský deník.

Přehled využívanosti vybraných databází a Digitální knihovny Vysočiny:

Počet přístupů Počet dotazů
Počet zobrazených 

dokumentů

ASPI 201 189 166

ANOPRESS 181 426 593

EBSCO 156 2351 776

NAXOS 146 -- --

Digitální knihovna 
Vysočiny (Kramerius)

-- -- 80 777

KNIHOVNICKÉ A INFORMAČNÍ SLUŽBY

Knihovnické a informační služby oddělení byly poskytovány v souladu s jeho posláním zdravotně 
znevýhodněným klientům a odborné veřejnosti.

VÝPŮJČNÍ SLUŽBY
V roce 2022 bylo v oddělení registrováno 47 uživatelů. Ve sledovaném období si celkem 769 čtenářů 
vypůjčilo 3 394 dokumentů (včetně 11 přímo stažených z Digitální knihovny KTN), z toho bylo  
334 prolongací.
Pokračujeme v poskytování cirkulační služby Lékařské knihovně v HB.

KULTURNÍ A VZDĚLÁVACÍ AKCE
Připravili jsme celkem 15 kulturních a vzdělávacích akcí (310 účastníků). Velký úspěch zaznamenala 
inscenace Z pohádky do pohádky v podání neslyšících hereček z Divadelního spolku OUKEJ. Divákům 
byly představeny klasické pohádky jako O veliké řepě, Červená karkulka, Hrnečku, vař a další za využití 
prvků pohybového divadla a českého znakového jazyka. V obecenstvu nechyběli ani účastníci kurzu 
znakového jazyka.

PROPAGAČNÍ A PUBLIKAČNÍ ČINNOST
V časopisu Paprsek místní odbočky SONS byla v několika článcích zmíněna spolupráce mezi Krajskou 
knihovnou Vysočiny a odbočkou.

OSTATNÍ ČINNOSTI ODDĚLENÍ
I v letošním roce se většina vzdělávání odehrávala v online prostředí, ale prezenčně proběhl seminář 
Zvukové knihovny, který pořádá Městská knihovna v Třebíči. V listopadu se uskutečnila sbírka ke Dni 
válečných veteránů.

SPECIALIZOVANÉ SLUŽBY
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FONDY
Pokračuje spolupráce s Knihovnou a tiskárnou K. E. Macana v Praze (KTN). Roční paušální poplatek činí 
15 000 Kč za přístup k dokumentům Digitální knihovny KTN, hrazen byl z grantu K21. Vybrané tituly se 
stahují a kopírují na CD. V roce 2022 bylo staženo 238 titulů zvukových knih. Popis Braillovým písmem 
zajišťuje paní Teclová. 
Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě nám zaslala 2 zvukové knihy z edice Regionální audioknihy, 
dále jsme obdrželi audioknihu Kamil – malíř snů od autorky Markéty Vítkové.
Rozšířili jsme rovněž nabídku lékotéky o další didaktické hry, hračky a hudební nástroje. Tyto pomůcky 
pomáhají rozvíjet motorické, jazykové a další dovednosti zejména uživatelům se speciálními vzdělávacími 
potřebami. Za zmínku určitě stojí desková hra Labyront, která je primárně navržena pro nevidomé  
a zrakově postižené uživatele, ale mohou ji samozřejmě hrát úplně všichni. Propojuje tak světy nevidomých 
a vidomých.
 
TECHNICKÉ VYBAVENÍ
K počítači pro nevidomé a slabozraké byla pořízena bezdrátová sluchátka.

Oddělení specializovaných služeb 2020 2021 2022

Registrovaní čtenáři 49 32 47

Návštěvníci 1092 597 769

Výpůjčky celkem 3280 2736 3383

Kulturní akce 3 1 4

Vzdělávací akce 32 32 11

POBOČKY

ZŠ NUSELSKÁ A ZŠ WOLKEROVA
V pobočkách umístěných v ZŠ Nuselská a ZŠ Wolkerova se v roce 2022 počet registrovaných čtenářů, 
výpůjček i návštěvníků zvýšil. Byly realizovány soutěže O nejhezčí kytičku a kočičku. Pro domovy pro seniory 
byla připravena beseda Výlety po známých místech Čech a Moravy. Na obou pobočkách jsou registrovanými 
uživateli zejména děti. Ze strany učitelů je stále velký zájem o pořádání besed. Knihovnicko-informační lekce 
byly zaměřeny na seznámení s knihovnou, vyhledávání v katalogu a seznámení s knižními novinkami. 

Realizované tematické besedy pro 1. stupeň ZŠ:
Malostranská psí zima
Já Baryk
Pohádky skřítka medovníčka
Masopust
Velikonoce a velikonoční čtení
Praha známá a neznámá
Recyklované pohádky
Neotesánek

Vepřík a kůzle
Podzimní pohádky
Houby
Cestovatelské pohádky
Havlíčkobrodské pověsti
Jakub a Jáchym
Modrý Poťouch
Adventní vyprávění v příbězích a pohádkách
Putování od Martina k Novému roku
Andělíčci prý nezlobí
Advent
Vánoce a vánoční pohádky
Ježíšek

Pobočka ZŠ Nuselská 2020 2021 2022

Registrovaní čtenáři 208 260 292

Návštěvníci 2414 2772 3911

Výpůjčky celkem 6539 5578 6252

Kulturní akce 2 2 2

Vzdělávací akce 32 45 75

Pobočka ZŠ Wolkerova 2020 2021 2022

Registrovaní čtenáři 240 271 310

Návštěvníci 1715 2116 3400

Výpůjčky celkem 2925 3886 4173

Kulturní akce 2 2 2

Vzdělávací akce 41 49 56

POBOČKA PERKNOV
Registrovaní uživatelé této pobočky jsou především senioři, kteří zvláště oceňují individuální přístup. Přestože 
se počet uživatelů snižuje, návštěvnost a počet výpůjček zůstává zachován. 

Pobočka Perknov 2020 2021 2022

Registrovaní čtenáři 43 37 31

Návštěvníci 494 490 584

Výpůjčky celkem 1245 1218 1212

Kulturní akce 2 2 2

Vzdělávací akce 2 2 2
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V rámci celoživotního zájmového vzdělávání probíhaly v letním i zimním semestru projekty 
Univerzita volného času a Virtuální univerzita třetího věku. Pro UVČ je charakteristická výhradně 
prezenční forma studia, kdy posluchači absolvují přednášky v knihovně a lektor je rovněž fyzicky 
přítomen. VU3V tento rok umožnila jako alternativu distanční výuku prostřednictvím předtočených 
videopřednášek a vzdáleného on-line přístupu z pohodlí domova. 

Pravidelnou nabídku UVČ jsme tentokrát obohatili o obor Historie a současnost státu, moci  
a politiky. Dále jsme k dlouholeté tradici zájezdů za uměním přidali další aktivity v terénu, mimo 
přednáškový sál, a to exkurze pro absolventy základů Geologie. Nejžádanějšími obory byly tradičně 
ty, které se věnují malířství a architektuře. 

Letní semestr 2021/22 (únor–červen):

Dějiny malířství (2x), Mgr. Jaroslav Staněk, metodik a lektor
Kláštery a církevní řády, Mgr. Lenka Šimo, metodik a lektor
Dějiny Havlíčkobrodska, Mgr. Alena Jindrová, metodik a lektor
Život našich předků, PhDr. Jana Beránková, metodik a lektor
Psychologie, Bc. Marcela Valecká, metodik
Zdravý životní styl, Mgr. Eva Křišíková, metodik
Kapitoly z dějin 20. století, Mgr. Libor Toman, metodik a lektor
Geologie v terénu, Mgr. Marek Chvátal, metodik a lektor
AJ – začátečníci, Mgr. Michaela Zinková, metodik a lektor
AJ – mírně pokročilí, Bc. Barbora Kubátová, metodik a lektor
AJ – středně pokročilí, Bc. Barbora Kubátová, metodik a lektor
AJ – středně pokročilí, Ing. Tomáš Dymáček, metodik a lektor
AJ – pokročilí, Ing. Tomáš Dymáček, metodik a lektor
ŠJ – mírně pokročilí, Mgr. Marie Bohuslavová, metodik a lektor
FJ – mírně pokročilí, Mgr. Marie Bohuslavová, metodik a lektor
VU3V – Život a dílo Michelangela Buonarroti, ve spolupráci s PEF ČZU (organizační garant), 
doc. Mgr. Martin Pavlíček, Ph. D., výukový garant
VU3V – Hudební nástroje, ve spolupráci s PEF ČZU (organizační garant), PhDr. Magdalena Saláková, Ph.D.

V 1. pololetí 2022 bylo realizováno 18 oborů, do prezenčního studia se celkem zapsalo  
265 posluchačů.

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU 

– CELOŽIVOTNÍ ZÁJMOVÉ VZDĚLÁVÁNÍ 

Dobrovolnictví je s činností Krajské knihovny Vysočiny neodmyslitelně spjato již řadu let. 
Dobrovolníci pravidelně vypomáhají při tvořivých dílnách pro děti, podílí se na celorepublikových 
akcích typu Den pro dětskou knihu, Noc s Andersenem, realizují donášku knih do domácností 
a mnoho dalšího. V tomto roce pomáhali v knihovně 4 dobrovolníci – Lucie Brabcová, Jaroslava 
Kabelková, Martin Kubát a Jana Matrková. Vykonali v knihovně celkem 176 dobrovolnických hodin. 
Za jejich vytrvalou a nezištnou práci jim opět patří velké poděkování.

Zimní semestr 2022/23 (říjen–prosinec):

Malířství – Od Corota k Marquetovi a čeští malíři ve Francii (2x), Mgr. Jaroslav Staněk, metodik a lektor
Dějiny umění, Mgr. Lenka Šimo, metodik a lektor
Dějiny Havlíčkobrodska, Mgr. Alena Jindrová, metodik a lektor
Život našich předků, PhDr. Jana Beránková, metodik a lektor
Psychologie, Bc. Marcela Valecká, metodik
Zdravý životní styl, Mgr. Eva Křišíková, metodik
Kapitoly z dějin 20. století, Mgr. Libor Toman, metodik a lektor
Historie a současnost státu, moci a politiky, Mgr. Milan Pilař, metodik a lektor
AJ – mírně pokročilí, Mgr. Michaela Zinková, metodik a lektor
AJ – středně pokročilí, Mgr. Michaela Zinková, metodik a lektor
AJ – středně pokročilí, Ing. Tomáš Dymáček, metodik a lektor
AJ – pokročilí, Ing. Tomáš Dymáček, metodik a lektor
ŠJ – mírně pokročilí, Mgr. Marie Bohuslavová, metodik a lektor
FJ – mírně pokročilí, Mgr. Marie Bohuslavová, metodik a lektor
VU3V – Arménie blízká i vzdálená, ve spolupráci s PEF ČZU (organizační garant), doc. Ing. PhDr. Petr 
Kokaisl, Ph.D., prof. h. c., výukový garant
VU3V – Dějiny oděvní kultury I, ve spolupráci s PEF ČZU (organizační garant), Ing. Petr Tylínek, výukový 
garant

V 2. pololetí 2022 bylo realizováno 17 oborů, do studia se celkem zapsalo 353 posluchačů.

DOBROVOLNICKÁ ČINNOST V KNIHOVNĚ

KULTURNÍ A VZDĚLÁVACÍ AKCE

Kulturní a vzdělávací akce pro děti i dospělé patří ke klíčovým činnostem knihovny. Oproti 
předchozím 2 rokům, kdy nebylo možné s ohledem na pandemickou situaci ohledně nemoci 
covid-19 mnoho akcí uskutečnit vůbec, nebo za omezených podmínek, jsme se v loňském roce 
mohli postupně vrátit k realizaci všech naplánovaných akcí a opět se začít setkávat se čtenáři  
a návštěvníky fyzicky na půdě knihovny, nejen online. 
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KULTURNÍ AKCE PRO DOSPĚLÉ 

Akce různého typu (cestopisné besedy, koncerty, scénická čtení, zájmové přednášky, workshopy) 
pořádáme po celý rok rovnoměrně rozložené do každého měsíce tak, aby návštěvníci měli vždy 
z čeho vybírat. Účastníme se pravidelných celostátních kampaní Březen - měsíc čtenářů, Týden 
knihoven, Noc literatury atd., během kterých kromě obvyklých akcí a aktivit nabízíme i služby, 
které v průběhu roku běžně dostupné nejsou (Burza knih, Amnestie pro zapomnětlivé čtenáře, 
komentované prohlídky knihovny apod.). 

Přehled pořádaných akcí:
Březen - měsíc čtenářů

Burza vyřazených knih 
Amnestie na upomínky pro zapomnětlivé čtenáře 
Putování za… Janem Blažejem Santinim-Aichlem 
O nejhezčí kytičku  - soutěž pro dětské čtenáře poboček ZŠ Nuselská, ZŠ Wolkerova a Perknov
Jarní probuzení – testík pro děti 
Letíím aneb Mají ptáci barometr? - výtvarná soutěž pro děti 
S Leontinkou kolem světa - benefiční výstava 
Duhové hrátky – zábavná odpoledne pro děti
Bolest a láska sestry mé - komponovaný pořad umělecké skupiny České duše
Alena a Jiří Márovi: Anglie, Skotsko a Wales – cestopisná beseda
Beseda ke knihám s Robertem Šlachtou 
Čítárnička s hercem Janem Budařem  - čtení pro rodiče a jejich děti
Čtenářský klub 
Komponovaný večer s Jiřím Slívou a Františkem Novotným 
Komentovaná prohlídka knihovny 
Biograf v knihovně: Očitý svědek – promítání dokumentárního filmu
Výstava ilustrací Jana Zrzavého 

Den s knihovnou – oslava 20. výročí založení Krajské knihovny Vysočiny
Křest turistické vizitky KKV
Vystoupení žáků ZUŠ J. V. Stamice
Vystoupení folklorního souboru Kalamajka 
Bezpečně na prázdniny s Besipem 
Zábavná stezka pro děti 

Týden knihoven
Listuj světem - putovní výstava 
Putování za... Františkem Bernardem Vaňkem
Magické barvy - testík pro dětské čtenáře KKV
Burza vyřazených knih
Prodej výrobků z terapeutické dílny Psychiatrické nemocnice v Havlíčkově Brodě
Amnestie pro zapomnětlivé čtenáře
O nejhezčí kočičku - soutěž pro dětské čtenáře poboček ZŠ Nuselská, ZŠ Wolkerova a Perknov
Houpací pohádky – divadelní představení pro děti z MŠ
Biograf v knihovně: Láska pod kapotou - promítání dokumentárního filmu
Čítárnička s Markétou Hrubešovou – čtení pro rodiče a jejich děti
Večer s netopýry – interaktivní beseda  
Bílá pastelka - 23. ročník veřejné sbírky
Čtenářský klub
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32. Podzimní knižní veletrh
Autorský prodej knih pro Ukrajinu - pořádá Podzimní knižní veletrh, České centrum PEN klubu  
a Krajská knihovna Vysočiny
Zahájení 32. Podzimního knižního veletrhu a úvodní tisková konference - předseda Senátu 
Parlamentu ČR Miloš Vystrčil a další hosté
Markéta Hejkalová: Dům pod náměstím – křest knihy 
Vojtěch Vacek a další laureáti Ceny Jiřího Ortena
Sari gelin – antologie ázerbájdžánských povídek 
Tradiční setkání s Ivanem Krausem
Markéta Lukášková: Co vás v dějáku nenaučili. České dějiny, jak je neznáte. Propaganda, atentáty, 
útěky ze země - oblíbená autorka během besedy o své novince ukáže českou historii z nečekaných 
úhlů
Míša Šerá: Nebojte se komiksu aneb jak na komiks v knihovně a ve škole - přednáška pro učitele, 
knihovníky a rodiče malých čtenářů o tom, jak je komiksy mohou pomoct rozečíst. 
Ivana Dostálová: Freddie a Fifi v Mezisvětě - beseda o dětské knize 
Proleťte se s CBS Nakladatelstvím a vyhrajte knihy „z nebe“
Beseda s pilotem a fotografem CBS Flying Teamu o práci na knihách leteckých fotografií a poznávací 
soutěž (nejen) pro cestovatele o knihy z edice Česko z nebe - křest knihy Čarovné Žďárské vrchy
Besedník - Martina Košanová z Národní knihovny ČR představuje portál propojující autory, knihovny 
a školy.
Alena Mornštajnová - beseda s oblíbenou českou spisovatelkou 
Irena Dousková: Konec dobrý - čtení oblíbené autorky z knihy nominované na Magnesii Literu
Udílení cen v soutěži Nejkrásnější knihy 32. Podzimního knižního veletrhu 
Dr. Hans Heiss: Karel Havlíček Borovský a jeho význam pro současný Brixen
Tradiční setkání s Michalem Vieweghem 
Lucie Bechynková: Opravdové zločiny II. Vaše oblíbená noční můra - beseda se spoluzakladatelkou 
podcastu Opravdové zločiny a knižních bestsellerů, které podle něj vznikly
Irena Obermannová: Přítelkyně - autorské čtení z horké novinky
Petra Dvořáková: Zahrada - křest nové knihy oblíbené autorky 
Alice Horáčková: Rozpůlený dům - představení nové knihy 
Miloš Urban: Továrna na maso - představení nové knihy 
Míla Doleželová – představení knihy o malířce monumentálních pláten 
Martin Patřičný: Puberťačka vypráví o svém "učiteli" dřeva - jak se dá číst ve dřevě. Letokruhy?  
Na pařezu? Dřevo se nevyrábí, rostlo! Bude i kytara?
Miroslav Karas. A odkud bych asi tak byl? - beseda s dlouholetým zpravodajem České televize  
v Polsku, Rusku a na Ukrajině 
Hra o trůny - Michala Marková, Richard Podaný a Petr Kotrle o překládání (nejen) fantasy, sci-fi  
a komiksů

BESEDY A PŘEDNÁŠKY

4. března Komponovaný večer - Božena Němcová
10. března Beseda s Robertem Šlachtou
16. března Komponovaný večer s Jiřím Slívou a Františkem Novotným
8. dubna Letecká válka nad Vysočinou - Jiří Šašek
27. dubna Vhodné druhy dřevin pro malé i velké zahrady - Martina Havlová
17. května Beseda nejen o Karlu Poláčkovi - Martin Daneš
7. června Beseda s Alešem Palánem
17. června Křest knihy Dějiny hudby
23. září Homeopatické léky - MUDr. Alexandr Fesik
3. listopadu Vězeňská tetování - Mgr. Ondřej Kolář
25. listopadu Životopis vltavínů - RNDr. Milan Trnka

340 účastníků, nejvíce návštěvníků si přišlo poslechnout vyprávění o letecké válce nad Vysočinou 
(65)
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LISTOVÁNÍ

21. ledna U nás v Evropě
10. dubna Když panda tančí
25. dubna Už je tady zas
12. května Jak se vám líbím teď
23. června Fake News Challenge
27. července Prázdniny blbce č. 13
7. září Roger Krowiak 
16. listopadu Třešně v rumu

559 účastníků, nejvíce lákalo Listování nad knihou Když panda tančí (88)

ÚČINKUJÍ: LUKÁŠ HEJLÍK
A ALAN NOVOTNÝ

LiStOVáNí Z KNIHY

(MARKÉTA HEJKALOVÁ)

U NÁS V EVROPĚ

PÁTEK 21. 1. 2022NA SCHODECH 18 HODIN  
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK  

U CENTRÁLNÍHO PULTU

T +420 569 400 495

ŽIŽKOVA 4344,

KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINY

VSTUPNÉ 100 KČ

 aneb Cooking show VAŘÍME Z VODY 

CESTOPISNÉ PŘEDNÁŠKY

17. ledna Saša Ryvolová: Yukon
7. února Radomír Čížek: Kyrgyzstán
21. února Richard Štěpánek: beseda + autorské čtení
7. března Jiří a Alena Márovi: Anglie a Skotsko
4. dubna Jakub Greschl: Americký sen
9. května Mart Eslem: Persie
6. června Jiří Jůzl: Expedice Colorado
12. září Milan Štourač: Peru
10. října Michal Štěpánek: Valašsko
7. listopadu Jiřka Lípová a Rosťa Gregor: Halič na kole

247 účastníků, největší zájem byl o Márovy a jejich vyprávění o Anglii a Skotsku (41)

KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINYHAVLÍČKŮV BROD 

BOUCHNEROVÁ LUDMILA
T +420 569 400 494 

BOUCHNEROVA@KKVYSOCINY.CZ
WWW.KKVYSOCINY.CZ 

WWW.JIRIJUZL.CZ

CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA 
JIŘÍ KARAS JŮZL

PONDĚLÍ 6. 6. 2022
SÁL KRAJSKÉ KNIHOVNY VYSOČINY

18 HODIN    VSTUPNÉ 50 KČ

21 DNÍ POBYTU V ADRENALINOVÝCH PEŘEJÍCH 

COLORADA NA DNĚ SLAVNÉHO GRAND KAŇONU  

A PĚŠÍCH PRŮSTUPŮ JEHO BOČNÍMI KAŇONY.
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BIOGRAF V KNIHOVNĚ

31. ledna Ponor
28. února Naše svoboda
28. března Očitý svědek
2. května Bratrství
30. května Opouštět Počátky
3. října Láska pod kapotou
31. října Severní proud
28. listopadu Platón z Belfastu

127 účastníků, největší zájem byl o film Ponor (29)

BIOGRAF V KNIHOVNĚ

PONDĚLÍ 31. 1. 2022

SÁL KRAJSKÉ KNIHOVNY VYSOČINY

18 HODIN, VSTUPNÉ ZDARMA

KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINY

HAVLÍČKŮV BROD

WASSERBAUEROVÁ OLGA

T +420 569 400 495

WASSERBAUEROVA@KKVYSOCINY.CZ

WWW.KKVYSOCINY.CZ

 REŽIE: NAYS BAGHAI

ZEMĚ PŮVODU: AUSTRÁLIE

ROK VÝROBY: 2020

STOPÁŽ: 65 MIN

Otužování působí blahodárně nejen na tělo, ale i na duši. Své o tom ví nizozemská potápěčka 

Kiki, které ponor do studených vod přinesl vysvobození z traumat minulosti

a ukázal cestu k vědomějšímu prožívání.

Pomalý nádech a výdech. Voda na Islandu je křišťálově průzračná a její teplota se pohybuje 

kolem dvou stupňů. Na ledové kře sedí žena v plavkách a pozvolna si obléká ploutve, 

potápěčské brýle a šnorchl. Kiki je profesionální potápěčka a v hlubokých ledových vodách 

posunuje limity své výdrže za hranice lidského chápání.

PONOR

PŘI ÚČASTI JE NUTNÉ DODRŽET PLATNÁ HYGIENICKÁ OPATŘENÍ A NAŘÍZENÍ VLÁDY

KONCERTY

24. února Večer španělských a jihoamerických rytmů a melodií –  
Mariia Mikhailová a Libor Janeček 

18. srpna Ty a My (folkové duo) – Eva Krejčí a Vladimír Martinec
30. září Antonín Dvořák: Biblické písně – Jadviga Kubátová a Martin Kubát
14. listopadu Duo Sisters – Jitka Baštová a Šárka Morysová

225 účastníků, 60 účastníků přišlo na koncert Duo Sisters

ČTENÁŘSKÝ KLUB

10. ledna Knihy Julese Vernea
14. února Židovská literatura
13. března Komiksy
11. dubna Děsivý Edgar Allan Poe a jiné horory 19. století
9. května Magická latinskoamerická literatura
13. června Knihy z drsného Severu
1. srpna Vzhůru za dobrodružstvím s mayovkami a foglarovkami
12. září Současná česká literatura
10. října Knihy, ve kterých se cestuje časem
14. listopadu Současná slovenská literatura
12. prosince Když se prosinec zeptá, co jste četli tento rok…

107 účastníků, nejvíce účastníků přitáhly komiksy (14)

EXKURZE

V nové budově knihovny se setkáváme s velkým zájmem o exkurze ze stran odborné i laické 
veřejnosti, škol i dalších kulturních organizací. Za loňský rok jsme realizovali 66 prohlídek knihovny, 
z toho bylo 26 školních tříd.

VÝSTAVY

Protože nové prostory Krajské knihovny Vysočiny jsou ke konání výstav mnohem lépe přizpůsobené 
než ty původní, rádi jsme přistoupili k jejich celoročnímu pořádání. 
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leden – únor Jan Zrzavý, výtvarné práce dětí MŠ a ZŠ Okrouhlice 
Jiří Trnka, výtvarné práce dětí ZŠ a MŠ Okrouhlice 
20. výročí založení Krajské knihovny Vysočiny 

březen Výstava fotografií na podporu Nadace Leontýnka 
Jarní výstava prací z terapeutických dílen Psychiatrické nemocnice

duben The Tap Tap načerno
květen – červen KOMenský v KOMiksu
červenec – srpen Výstava výtvarné soutěže Letíím aneb Mají ptáci barometr?
září – říjen Listuj světem, putovní výstava věnovaná polským ilustrovaným knihám 

pro děti v českých překladech 
Ohlédnutí za projektem Celé Česko čte dětem 
Podzimní výstava prací z terapeutických dílen Psychiatrické  
nemocnice

listopad Husité a Řemesla
prosinec REFRESH JAN ZRZAVÝ 2022, výstava prací studentů vysokých  

uměleckých škol 
Výstava patchworku klubu HaBa 
20. výročí založení Krajské knihovny Vysočiny

VZDĚLÁVACÍ AKCE PRO DOSPĚLÉ 

Pro pedagogy 1. a 2. stupně základních škol jsme v loňském uspořádali sérii odborných seminářů 
Inspiruji ke čtení s radostí. Jejich cílem byla podpora čtenářství a rozvoj čtenářské gramotnosti jak 
u žáků 1., tak 2. stupně ZŠ. Zájem o semináře byl velký, celkem se jich zúčastnilo 80 pedagogů, vyšší 
kapacitu z hlediska kvalitativního semináře neumožňovaly.  

17. října   Podpora čtenářství a rozvoj čtenářské gramotnosti na 1. stupni ZŠ, 
lektorka Veronika Peslerová

24. října   Tři plamínky, které zažehávají vášeň ke čtení, 
lektorka Marie Podvalová (Mravenčí chůva)

14. listopadu  Konec čtenářského dětství a potřeba nových témat v literatuře pro 
dospívající na 2. stupni ZŠ a současné trendy v literatuře, lektorka 
Petra Schwarzová Žallmannová (Opičí matka)

21. listopadu Co by mohly číst a jak podpořit v četbě děti 2. stupně ZŠ,  
lektorka Zuzana Streichsbierová

Program: 

Bohatý kulturní program je rovnoměrně tematicky a věkově rozvrstvený, aby pokryl zájmy a potřeby 
našich dětských čtenářů a návštěvníků. Pro všechny tvořivé děti jsou pravidelně pořádány Duhové 
hrátky, pro ty zvídavé testíky a různé soutěže, společné chvíle s rodiči a prarodiči zpříjemní Čítárničky 
se známými osobnostmi. Nechybí pravidelné celorepublikové kampaně Noc s Andersenem, Den 
pro dětskou knihu, Celé Česko čte dětem, BOOKSTART – S knížkou do života, Den dětí v knihovně 
a další.  

NOC S ANDERSENEM
K této celostátní akci pro děti se připojujeme každoročně, loni z 1. na 2. dubna již poosmnácté. Nocování se 
zúčastnilo 20 dětí 3. a 4. třídy ZŠ Herálec. Připraven pro ně byl bohatý program, tentokrát ve stylu série knih 
Harryho Pottera. Chybět ale nemohl, tak jako každý rok, sám H. Ch. Andersen, který dětem vyprávěl o svém 
dětství, o Dánsku, a nakonec jim na dobrou noc předčítal pohádky ze svých knih. 

KULTURNÍ AKCE PRO DĚTI 
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DEN DĚTÍ V KNIHOVNĚ 
27. května
ZVĚŘINEC PANA EZOPA - divadelní představení Divadla NAVĚTVI 
ZVĚŘINEC V KNIHOVNĚ – zábavná stezka pro děti 

BOOKSTART S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA 
3. března desáté setkání s účastníky pilotního ročníku – PUTOVÁNÍ ZA SEMÍNKEM  
6. června ČÍTÁRNIČKA se spisovatelkou Lenkou Rožnovskou a slavnostní zakončení projektu 
     
UŽ JSEM ČTENÁŘ - KNÍŽKA PRO PRVŇÁČKA
V průběhu první poloviny roku jsme realizovali projekt na podporu čtenářské gramotnosti UŽ JSEM 
ČTENÁŘ – KNÍŽKA PRO PRVŇÁČKA. Knihovnu opakovaně navštívilo celkem 112 dětí. S knihou Žábák  
a cizinec jsme si povídali o tom, že cizí neznamená horší. Besedovali jsme s Petrem Stančíkem, vyráběli 
placky a celý projekt jsme v červnu slavnostně zakončili. Odměnou za úspěšné absolvování projektu byla pro 
děti knížka spisovatelky Kláry Smolíkové a fotografa Petra Václavka Dubánek a tajný vzkaz.

CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM
V rámci projektu na podporu čtenářství přihlášené třídy navštívily program PUTOVÁNÍ ZA SEMÍNKEM, 
zúčastnily se besedy a autorského čtení se spisovatelem Petrem Stančíkem. V červnu jsme připravili ohlédnutí 
za tímto projektem a besedou STATEČNÁ ZVÍŘATA s autorkou dětských knih Lenkou Rožnovskou jsme 
program slavnostně zakončili.  

DEN PRO DĚTSKOU KNIHU
26. listopadu
VYSTOUPENÍ DĚTÍ Z MŠ NUSELSKÁ 
Stezka pro děti POHÁDKOVÝ MĚŠEC 
Tvořivá dílnička pro děti TVOŘENÍ S DRÁČKEM 
Hravé představení plné písniček ČERT A KÁČA 
– Divadlo nejen pro děti Evy Hruškové a Zdeňka Rohlíčka 

VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY

Naše vzdělávací programy dlouhodobě cílí na rozvoj informační gramotnosti a mezi pedagogy 
se těší velké oblibě. V roce 2022 jsme realizovali 84 tematických besed pro více než 1 500 žáků  
a studentů.

PRO MŠ A 1. STUPEŇ ZŠ
ŽÁBÁK A CIZINEC – nejúspěšnější program, realizován 18x pro 301 dětí
PEC NÁM SPADLA
SLŮNĚ OLI
KDYŽ HLEDÁNÍ ŠUSTÍ
JAKUB A JÁCHYM
JAK SE VAŘÍ KNIHA

PRO 2. STUPEŇ ZŠ
SEDM MALÝCH FOREM 
KNIHOU KŘÍŽEM KRÁŽEM

PRO SŠ
KNIHOVNA = ZNÁMÁ NEZNÁMÁ?
KNIHOVNA JAKO E-SHOP INFORMACÍ
JAK NA ODBORNOU PRÁCI

BESEDY A PŘEDNÁŠKY

20. ledna Slavnostní křest krmítka a beseda se zooložkou a ornitoložkou  
Petrou Hulvovou

4. března Adolf Dudek - Pohádkové kreslení 1
11. dubna Beseda a autorské čtení se spisovatelem Petrem Stančíkem
12. dubna Velikonoční kraslení - velikonoční dílna pro děti s výtvarnicí  

a folkloristkou Kamilou Skopovou            
19. května Beseda s autorkou dětských knih Ester Starou 
3. října Divadelní představení „Houpací pohádky“ (Studio Damúza)
6. října Interaktivní beseda „Večer s netopýry“ se zooložkou a ornitoložkou 

Petrou Hulvovou 
18. listopadu Beseda s autorem dětských knih Davidem Laňkou 
19. prosince Pojďme spolu do Betléma - vánoční loutkové představení  

Občanského sdružení Umění Mění, Divadlo ToTeM 
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ROZHLEDNA, DĚTI A MLÁDEŽ

KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINY

V 15.00 HODIN

VSTUP ZDARMA

s autorkou dětských knih 

WWW.KKVYSOCINY.CZ

PONDĚLÍ 6. 6. 202
2

LENKOU ROŽNOVSKOU

KAPACITA OMEZENA

Zveme všechny děti a jejich rodiče, prarodiče, 

kteří se mohou těšit na předčítání autorčiných knih a společné povídání.

20Êlet

čítárnička

ČÍTÁRNIČKY

23. února Čítárnička s ilustrátorem a autorem dětských knih Pavlem Čechem 
11. března Čítárnička s hercem, hudebníkem, textařem, spisovatelem, režisérem 

a snílkem Janem Budařem 
11. dubna Čítárnička se spisovatelem Petrem Stančíkem 
19. května Čítárnička s autorkou dětských knih Ester Starou 
4. října Čítárnička s herečkou, moderátorkou, spisovatelkou a vášnivou  

kuchařkou Markétou Hrubešovou
18. listopadu Čítárnička s autorem dětských knih Davidem Laňkou 

s autorkou dětských knih 

ESTER STAR
OU

Kapacita je omezena, účast je třeba telefonicky

předem nahlásit na tel. 569 400 484.

BESEDA

HAVLÍČKŮV ROD

DĚTI A ÁDEŽ

T
 

DETSK

OD 9:00 HODIN 

OD 10:30 HODIN

VSTUP ZDARMA

PRO DĚTI Z 2. – 4. TŘÍD ZŠ 

ROZHLEDNA, DĚTI A MLÁDEŽČTVRTEK 19. KVĚTNA 2022

PRO DĚTI Z 5. – 7. TŘÍD ZŠ

ESTER STARÁ PRACUJE JAKO SPECIÁLNÍ PEDAGOG, LOGOPED A KOORDINÁTOR

INKLUZE NA ZŠ. JE AUTORKOU ŘADY POHÁDEK A PŘÍBĚHŮ PRO DĚTI, ALE TAKÉ 

TITULŮ ZAMĚŘENÝCH NA ROZVOJ KOMUNIKAČNÍCH DOVEDNOSTÍ.

165 účastníků, nejvíce návštěvníků si přišlo poslechnout čtení s Janem Budařem (54)

KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINY

HAVLÍČKŮV BROD

DĚTI A MLÁDEŽ

T +420 569 400 484 

DETSKE@KKVYSOCINY.CZ

WWW.KKVYSOCINY.CZ

PÁTEK 11. BŘEZNA 2022

16 HODIN

JANEMBUDAŘEM
ROZHLEDna ODDĚLENÍ DĚTI A MLÁDEŽ

Zveme všechny děti a jejich rodiče, prarodiče,… kteří se mohou 

těšit na předčítání autorových knih a společné povídání.

Akce se koná v souladu s aktuálně platným mimořádným

opatřením Ministerstva zdravotnictví.

Akce se koná za finanční podpory  

Ministerstva kultury ČR.

ČÍTÁRNIČKA 
s hercem, hudebníkem, textařem,

spisovatelem, režisérem a snílkem  :-)    

VSTUP ZDARMA

DUHOVÉ HRÁTKY

5. ledna Tříkrálová origami koruna 
18. ledna Papírové myšky 
3. února Sněhuláci ze dřeva 
14. února Valentýnská přáníčka 
2. března Králíčci a mrkvičky z kolíčků 
18. března Pestrobarevní motýlci 
31. března Krabičky z papíru 
26. dubna Králíčci z pěnové gumy 
12. května Záložka do knihy „Motýlci“ 
23. května Zmrzlinky 
8. června Deštníčky z brček 
24. června Lodičky z houbiček 
1. července Roztomilé kočičky 
8. července Barevné housenky 
15. července Létací balóny 
22. července Lodičky z papíru
29. července Turboprší a Heckmeck 
5. srpna Závěsné dekorace – kapky 
12. srpna Dekorace do oken 
19. srpna Balení knih 
26. srpna Twister, Člověče nezlob se 
12. září Sluníčka 
29. září Dýně z papíru 
11. října Rakety z kelímků 
26. října Netopýří čelenky 
11. listopadu Medvídek z houbičky na nádobí 
29. listopadu Sobíci z oříšků 
15. prosince Sněhuláci z korálků 

Duhové hrátky si vyzkoušelo 509 dětí. Nejvíce zaujaly létací balóny (32 dětí)

TESTÍKY A SOUTĚŽE

leden / únor Knihovnický časostroj
březen / duben Jarní probuzení
březen / červen  Výtvarná soutěž Letíím aneb Mají ptáci barometr 
červenec / srpen Letní Honba za květinou - prázdninová fotografická soutěž  

pro malé i velké
září / říjen Magické barvy
listopad / prosinec Podvodní říše
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KNIHOVNICKÉ A INFORMAČNÍ SLUŽBY
 ČÍSELNÉ UKAZATELE ZA POSLEDNÍCH 5 LET

2018 2019 2020 2021 2022

REGISTROVANÍ ČTENÁŘI CELKEM  6 108 6 106 5 465 5 723 6 928

ČTENÁŘI DO 15 LET 1 214 1 332 1 121 1 231 1 644

NÁVŠTĚVNÍCI CELKEM 299 759 319 674 232 740 257 881 365 243

UŽIVATELÉ INTERNETU 5979 4 736 1 848 1 120 2 473

NÁVŠTĚVNÍCI PŮJČOVEN 139 199 144 667 92 362 79 179 110 667

NÁVŠTĚVNÍCI AKCÍ 22 329 24 247 7 571 12 634 17 253

NÁVŠTĚVNÍCI ON-LINE SLUŽEB 132 252 146 024 130 959 164 948 234 850

VÝPŮJČKY CELKEM 331 039 325 359 207 833 197 797 238 852

NAUČNÁ LITERATURA PRO DOSPĚLÉ 107 004 102 814 54 674 56 398 64 735

BELETRIE PRO DOSPĚLÉ 120 995 118 083 93 526 94 133 115 540

NAUČNÁ LITERATURA PRO DĚTI 7 889 8 656 2 013 2 624 3 423

BELETRIE PRO DĚTI 32 876 36 756 8 974 12 418 17 360

PERIODIKA 28 640 28 769 26 654 9 191 9 929

TIŠTĚNÉ HUDEBNINY 2 280 2 073 871 1 172 1 658

ZVUKOVÉ DOKUMENTY 17 927 16 406 10 387 11 302 13 824

ZVUKOVĚ OBRAZOVÉ DOKUMENTY 11 926 10 032 5 074 5 096 5 414

E-KNIHY 273 495 1 179 1 836 2 402

MVS Z JINÝCH KNIHOVEN 154 180 168 179 129

MVS JINÝM KNIHOVNÁM 5 442 5 829 3 469 2 421 2 080

AKCE PRO VEŘEJNOST (BESEDY, PŘEDNÁŠKY) 1 100 1 182 470 810 844

SEMINÁŘE, ODBORNÉ PORADY A KONZULTACE 1 140 1 162 860 1 154 273

POČET STUDIJNÍCH MÍST 94 94 207 207 207

POČET POČÍTAČŮ PRO VEŘEJNOST 32 31 35 35 35

  S PŘÍSTUPEM NA INTERNET 25 25 27 27 27

KRAJSKÁ DIGITALIZAČNÍ JEDNOTKA

Činnost KDJ v roce  2022 byla zaměřena na skenování, ořez, proběhlo testování a následné spuštění 
popisování dat v ProArcu  indexace, export i zveřejnění  v Krameriu.

Byly zpracované monografie a periodika z Krajské knihovny Vysočiny, Městské knihovny Jihlava, knihovny 
Státního okresního archivu Žďár nad Sázavou v počtu 287 ks a cca 30 922 naskenovaných snímků. Periodik 
bylo zpracováno 15 titulů v počtu 58 089 snímků. Počet digitalizovaných kronik z archivů v Jihlavě, Žďáru 
nad Sázavou, Pelhřimově a Třebíči  činil 379 ks a přes 102 105 snímků, dále byly zdigitalizovány kroniky 
obcí Smrčné a Skryje. Pro Galerii výtvarného umění v Havlíčkově Brodě jsme digitalizovali sbírky Karla 
Havlíčka Borovského a obrazy Natálie Schmidtové k výstavě, pro  Muzeum Vysočiny v Havlíčkově Brodě 
plány nemocnice v Havlíčkově Brodě, celkem 316 ks různých formátů do A1. 

Počty digitalizovaných stran Krajskou digitalizační jednotkou: 

*Počty digitalizovaných snímků/kusů Krajskou digitalizační jednotkou (platné od r. 2021, kdy KDJ pořídila 
nový editor, který nepočítá podle stran, ale podle snímků a kusů):

 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Monografie 10 000 0 5 598 3 476 2 350
24 500/ 

278
30 922/

278

Periodika 12 630 0 3 636 14 148 127 260
96 000/ 

445
58 089/ 

15

Archivní doku-
menty*

84 348 188 985 218 760 175 855 47 622 8 690/ 58
102 105/

379

Fotografie a 
negativy

14 263 5 062 44 894 0 1 098 2 190 316

Celkem 121 241 194 047 272 884 193 939 178 330
131 380/ 

781
191 432/

988
 * Archivní dokumenty = kroniky (převážně), zápisy ze zastupitelstev, hřbitovní knihy, mapy, plány, grafiky apod.

SLUŽBY VEŘEJNÝM KNIHOVNÁM 

Krajská knihovna Vysočiny je v souladu se zákonem č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách provozování 
veřejných knihovnických a informačních služeb, garantem plnění regionálních funkcí v síti veřejných knihoven 
Kraje Vysočina. Regionální funkce jsou plněné na základě „Koncepce výkonu regionálních funkcí knihoven 
v Kraji Vysočina na léta 2021–2027 s výhledem do roku 2030“, kterou schválila Rada Kraje Vysočina.  

Síť veřejných knihoven Kraje Vysočina k 31. 12. 2022:

Krajská 
knihovna

Pověřené 
knihovny

Ostatní 
profe-

sionální 
knihovny

Neprofe-
sionální 

knihovny
Pobočky

Ostatní 
evidova-

né
knihovny

CELKEM

Knihovny 
obsluho-
vané v 
rámci RF

Havl. 
Brod

1 10 106 10 9 136 127

Jihlava 1 5 89 8 6 109 103

Pelhřimov 1 7 84 1 5 98 93

Třebíč 1 9 136 18 5 169 164

Žďár n. 
Sáz.

1 4 102 11 4 122 118

Celkem 1 4 35 517 48 29 634 605
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Plnění standardů RF zabezpečovali v rámci kraje i okresu v krajské knihovně 4 pracovníci, obsluhovány 
byly tyto knihovny: 
Krajská knihovna Vysočiny + 3 pobočky
4 pověřené knihovny  
10 profesionálních knihoven v rámci okresu Havlíčkův Brod 
106 neprofesionálních knihoven s 6 pobočkami 

Krajská knihovna plní regionální funkce v rámci Kraje Vysočina – poskytuje konzultace, zpracovává 
statistiky, zajišťuje vzdělávací akce pro knihovníky a porady (literární semináře, odborné semináře, dílny, 
workshopy…) jak profesionálních, tak i neprofesionálních knihovníků.  
S podporou dotačního programu VISK 2 jsme zlepšili úroveň dovedností knihovníků v oblasti práce s moderní 
technikou a seznámili je s problematikou e-bezpečnosti, kritickým myšlením, ověřováním si a zpracováním 
informací.

V rámci okresu Havlíčkův Brod jsme obsluhovali celkem 127 knihoven. 
V okrese Havlíčkův Brod využívá k 31. 12. 2022 celkem 6 knihoven samostatný knihovní systém Tritius,  
3 knihovny samostatný automatizovaný systém Clavius, 1 knihovna systém KOHA a 88 knihoven Tritius 
REKS (všechny včetně výpůjčního protokolu).

Aktuální informace pro knihovníky v Kraji Vysočina jsou zveřejňovány na webových stránkách Krajské 
knihovny Vysočiny v záložce KNIHOVNÁM. 

PLNĚNÍ ÚKOLŮ V RÁMCI JEDNOTLIVÝCH STANDARDŮ RF: 

PORADENSKÁ A KONZULTAČNÍ ČINNOST – v rámci okresu HB i v rámci Kraje Vysočina uskutečnili 
pracovníci Útvaru veřejných knihoven celkem 423 metodických návštěv a poskytli 431 konzultací (převážně 
telefonických). 
Konzultace byly poskytovány knihovníkům při zpracování statistiky, organizaci akcí pro veřejnost, práce  
v AKS Tritius REKS, při tvorbě a aktualizaci webových stránek a při zpracování žádostí o granty.  
•	 vyúčtování dotace v podprogramu VISK 2 na vzdělávání knihovníků na MK ČR 
•	 nové Smlouvy o přenesení regionálních funkcí v roce 2021, 2022 a 2023 na vybranou základní 

knihovnu
•	 nové Objednávky regionálních služeb pro rok 2022 pro knihovny pověřené výkonem regionálních 

funkcí

STATISTIKA KNIHOVNICKÝCH ČINNOSTÍ za rok 2021 byla zpracována v rámci okresu Havlíčkův Brod  
i Kraje Vysočina.
Byly sestaveny sumáře a příslušný komentář, zároveň byly výkazy všech knihoven vloženy do elektronických 
formulářů NIPOS. Stejným způsobem byla zpracována statistika i v rámci kraje. 
•	 sestavena Zpráva o plnění regionálních funkcí v Kraji Vysočina za rok 2021 
•	 vytvořen Přehled a rozbor činnosti veřejných knihoven v okrese Havlíčkův Brod za rok 2021 
•	 zpracována ročenka Kraj Vysočina – veřejné knihovny v roce 2021 (rozbory činnosti knihoven 

jednotlivých okresů i kraje). 

VZDĚLÁVÁNÍ KNIHOVNÍKŮ, PORADY – v roce 2022 se v KKV uskutečnilo celkem 24 vzdělávacích akcí, 
kterých se zúčastnilo 560 knihovníků, odučeno bylo celkem 105 hodin + 8 porad.
Některé z akcí byly financovány s pomocí dotace Ministerstva kultury ČR VISK. 

Vzdělávací akce určené pro knihovníky v roce 2022:

 Datum  Akce Lektor

8. února Moderní dopis a e-mail Jan Táborský

22. února Božena Němcová – Mýtus o krásné paní Hynek Bouchal

1. března Vzdělávání na dálku Petr Škyřík

15. března Karel Havlíček – Mýtus o udatném hrdinovi Hynek Bouchal

29. března Nej knihy loňského roku (2021) Veronika Peslerová

12. dubna WEBINÁŘ: Mezi mlýnskými kameny aneb jsem malým 
šéfem!

Karel Opravil

19. dubna Setkání tvořivých knihovníků ---

3. května Extremismus, radikalismus a dezinformace I. Eduard Krainer

17. května Karel Poláček: Humoristovo životní drama Martin Daneš

18. května Workshop ke katalogizaci v Tritiu (pro knihovny muzeí a 
galerií)

Irena Šutöová

31. května Setkání tvořivých knihovníků Kateřina Hošková

14. června Tradované iluze o druhé světové válce Michal Kamp

6. září Tvorba dotazníků pomocí Google formulářů Irena Brezovic

27. září Extremismus, radikalismus a dezinformace II. Eduard Krainer

5. října Jak na vlastní videa – workshop Ondřej Douša

6. října Skvělá spojení knih, filmů, seriálů a her Ondřej Douša

7. října Netradiční služby v knihovnách II Ondřej Douša

11. října Romantické gesto v životě i díle K. H. Máchy Hynek Bouchal

18. října Základy copywritingu Martina Kucháriková

25. října VŘSR, která nebyla velká, říjnová, socialistická a už vůbec 
ne revoluce

Michal Kamp

1. listopadu Robotika, podpora informatického myšlení a bastlení skrze 
BBC micro:bit Hana Šandová, Barbora Havířová

8. listopadu Jak vyprávět příběhy Petr Bobek

15. listopadu Rozumět Rusku – mentalita jedné země optikou 
historického vývoje

Michal Kamp

6. prosince Balady, pohádky, písně a život K. J. Erbena Hynek Bouchal

Porady pro pracovníky profesionálních knihoven v Kraji Vysočina:
•	 1x	porada	ředitelů	a	vedoucích	metodiků	pověřených	knihoven
•	 1x	výjezdní	porada	metodiků	pověřených	knihoven
•	 1x	porada	ředitelů	pověřených	knihoven
•	 1x	celokrajská	porada	pracovníků	profesionálních	knihoven
•	 1x	porada	ředitelů	a	metodiků	pověřených	knihoven

Porady pro pracovníky knihoven v okrese Havlíčkův Brod:
•	 1x	porada	vedoucích	profesionálních	knihoven	v	okrese	Havlíčkův	Brod	
•	 1x	výjezdní	porada	vedoucích	profesionálních	knihoven	v	okrese	Havlíčkův	Brod	
•	 1x	porada	knihovníků	neprofesionálních	knihoven

TVORBA VÝMĚNNÝCH KNIHOVNÍCH FONDŮ, JEJICH CIRKULACE A DISTRIBUCE 
Přírůstek knih do VF KKV – v roce 2022 bylo zpracováno celkem 2 686 knihovních jednotek. Pro zpestření 
nabídky pro čtenáře jsme do výměnného fondu nakoupili deskové a společenské hry a nově i audioknihy.  
 
Celkový stav výměnného fondu Krajské knihovny Vysočiny k 31. 12. 2022 je 92 152 k. j.
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Finanční prostředky, použité na nákup knihovního fondu, byly ve výši 17,6 % z přidělené dotace na výkon RF 
(505 621 Kč). 

KKV zabezpečovala v roce 2022 rozvoz souborů pro 98 neprofesionálních knihoven a pobočku KKV  
v Perknově, obsluhovaným knihovnám bylo dodáno celkem 329 výměnných souborů, které obsahovaly 
30 224 sv. Na jednu obsluhovanou knihovnu připadly 3,3 soubory (každý obsahoval průměrně 92 svazků 
dokumentů). 

REVIZE A AKTUALIZACE KNIHOVNÍCH FONDŮ 
V sedmi knihovnách (Bezděkov, Libice n. D., Lipnice n. S., Kámen, Mrzkovice, Nová Ves u Chotěboře, Úsobí) 
proběhla aktualizace fondu a v sedmi dalších (Bačkov, Havlíčkova Borová, Skryje, Kyjov, Krucemburk, Sázavka, 
Okrouhlice) revize. Zrevidováno bylo celkem 20 063 knihovních jednotek, aktualizací prošlo 11 967 knih.
V roce 2022 jsme opět aktualizovali výměnný fond. Celkem bylo odepsáno 2 729 sv. knih. Knihy byly 
nabídnuty školním a neprofesionálním knihovnám, zbylé byly poskytnuty k prodeji na burzách. 

NÁKUP A ZPRACOVÁNÍ KNIHOVNÍCH FONDŮ POŘÍZENÝCH Z PROSTŘEDKŮ OBCE 
Obecní úřady přispívají v okrese Havlíčkův Brod na nákup knih do VF, do kmenových fondů jednotlivých 
knihoven se nakupují nové knihy pouze výjimečně. 
Pomoc při zpracování knih kmenového fondu: MK Havlíčkova Borová, Oudoleň a Úsobí (celkem 61 sv.). 
V roce 2022 přispěly obecní úřady na nákup knih do výměnného fondu 152 676 Kč (nakoupeno 553 sv. knih).

SERVIS AUTOMATIZOVANÉHO KNIHOVNÍHO SYSTÉMU 
V okrese Havlíčkův Brod je celkem 97 automatizovaných knihoven (využívají buď samostatný AKS Clavius, 
nebo Tritius REKS provozovaný na serverech KKV). Pro tyto knihovny byly zajištěny servisní služby, roční 
údržba, upgrade. Celkem bylo poskytnuto 103 servisních zásahů.
V rámci výkonu regionálních funkcí bylo v roce 2022 najeto cca 4 503 km.

Ostatní činnost pracovníků Útvaru veřejných knihoven (účast na jednáních a konferencích):
•	 účast	na	jednání	Sekce	vzdělávání	SKIP	
•	 podíl	na	zajištění	Burzy	knih	(březen,	červen,	říjen)
•	 účast	na	jednání	Sekce	SDRUK	pro	RF
•	 účast	na	jednání	podsekce	SKIP	–	Venkovské	knihovny
•	 účast	na	jednání	pracovní	skupiny	Priorita	6	Koncepce	knihoven
•	 účast	na	KKS	v	Olomouci
•	 účast	na	setkání	„Co	venkovské	knihovny	umějí	a	mohou“
•	 účast	na	workshopu	RF	v	Brně
•	 účast	na	konferenci	Umění	stárnout?	Stárnout	s	uměním!

PUBLIC RELATIONS

Krajská knihovna informuje uživatele o novinkách a akcích prostřednictvím webových stránek, Facebooku, 
Instagramu a YouTube. 

Ke všem akcím knihovny jsou vytvořeny plakáty a letáky, které jsou použity k propagaci. V rámci všech 
oddělení po celé knihovně jsou k dispozici letáčky s přehledem akcí na celý měsíc. Plakáty k akcím, informace 
o novinkách a dění v knihovně jsou také vysílány na velkoplošných obrazovkách umístěných v obou podlažích 
knihovny. Čtenářům, kteří mají zájem, jsou každý měsíc zasílány Infomaily s přehledem pořádaných akcí  
a důležitých informací o tom, co se v knihovně děje. 

Informace o knihovně a o akcích, které knihovna pořádá, jsou pravidelně rozesílány do redakcí novin Deník 
– Havlíčkobrodský deník, Jihlavské listy, Havlíčkobrodské listy, regionální redakce Mladé fronty Dnes, 
regionální redakce Práva, Českého rozhlasu Vysočina, kabelové televize HBin, Hitrádia Vysočina a ČTK. 

Články o knihovně, které vyjdou v tisku, jsou kopírovány a trvale archivovány v papírové podobě. 

SPOLUPRÁCE

S Národní knihovnou 
S profesními organizacemi SDRUK, SKIP, CPK 
S příspěvkovými organizacemi zřizovanými Krajem Vysočina 
S Vysokou školou polytechnickou v Jihlavě a Masarykovou univerzitou v Brně – Univerzitním centrem Telč 
v oblasti akvizice fondu 
S kulturními institucemi partnerských regionů 
S mateřskými, základními a středními školami regionu (pořádání knihovnicko-informačních lekcí  
a tematických besed pro jejich žáky a studenty) 
S muzei a archivy v regionu v oblasti digitalizace historických fondů (především regionálních periodik),  
v rámci projektu Kraje Vysočina – Digitalizace a ukládání 
S pořadatelem Podzimního knižního veletrhu při organizaci doprovodných programů 
Se specializovanými knihovnami v Kraji Vysočina, kterým poskytujeme poradenskou a konzultační činnost 
při zavádění automatizovaných systémů 
S domovy pro seniory (besedy pro klienty); se speciálními pedagogickými pracovišti ve městě i v regionu 
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393.491 knihovních jednotek – o 9.252 (2 %) více než v roce 2021

CELKOVÝ STAV KNIHOVNÍHO FONDU

STAV FONDU K 31. 12. 2022 FOND KKV 
(SVAZKY)

FOND KKV 
(%)

Z TOHO VOLNÝ VÝBĚR 
(SVAZKY)

ÚK(VČETNĚ VŠ) + 
POBOČKY (SVAZKY)

VF 
(SVAZKY)

KNIHOVNÍ FOND 393.491 271.609 (70%) 278.048 + 23.291 92.152

Z TOHO: KNIHY, NORMY, MAPY 333.849 85 214.477 219.083 + 23.172 91.594

 KNIHY: 328.882 212.741 214.134 + 23.155 91.593

 BELETRIE PRO DOSPĚLÉ 144.503 95.940 77.262 + 5.863 61.378

 NAUČNÁ LITERATURA  
   PRO DOSPĚLÉ

121.683 62.445 107.519 + 2.732 11.432

 BELETRIE PRO DĚTI 49.788 44.084 21.658 + 11.302 16.828

 NAUČNÁ LITERATURA  
   PRO DĚTI

12.908 10.272 7.695 + 3.258 1.955

 NORMY 29 0 29 + 0 0

 MAPY 1.894 1.698 1.876 + 17 1

 KNIHY V BRAILLOVĚ PÍSMU 213 38 213 + 0 0

 KOMPLETY PERIODIK 2.831 0 2.831 + 0 0

Z TOHO: OSTATNÍ DOKUMENTY 59.642 15 57.132 58.965 + 119 558

 AV MÉDIA: 41.789 41.691 41.346 + 0 443

 DVD 7.597 7.500 7.597 + 0 0

 CD 31.766 31.766 31.323 + 0 443

 VIDEOKAZETY 1 0 1 + 0 0

 LP 2.425 2.425 2.425 + 0 0

 HUDEBNINY 3.814 3.799 3.774 + 36 4

 ZVUKOVÉ KNIHY  
     PRO HANDICAPOVANÉ          

4.506 4.506 4.506 + 0 0

 CD-ROM 267 0 267 + 0 0

 DESKOVÉ HRY 827 824 725 + 0 102

 HRAČKY 3 3 3 + 0 0

 MATERIÁL 86 74 77 + 0 9

 BROŽURY 4.118 3.521 4.118 + 0 0

 PŘÍLOHY 4.232 2.714 4.149 + 83 0

PŘÍRŮSTEK KNIHOVNÍHO FONDU ZA ROK 2022

KNIHOVNÍ 
JEDNOTKY (TITULY)  

KKV ÚK + POBOČKY VF

PŘÍRŮSTEK CELKEM 10.443 15.302 12.616 2.686

Z TOHO: KNIHY, NORMY, MAPY 9.021 13.518 11.052 2.466

 KNIHY: 8.728 13.214 10.462 + 286 2.466

 BELETRIE PRO DOSPĚLÉ 3.465 6.171 4.039 + 284 1.848

 NAUČNÁ PRO DOSPĚLÉ 3.996 4.570 4.223 + 80 267

 BELETRIE PRO DĚTI 1.053 2.140 1.403 + 424 313

 NAUČNÁ PRO DĚTI 214 333 209 + 86 38

    KARTOGRAFICKÉ DOKUMENTY 140 151 151 + 0 0

    KOMPLETY PERIODIK 153 153 153 + 0 0

Z TOHO: OSTATNÍ DOKUMENTY 1.422 1.784 1.564 + 0 220

 AV MÉDIA: 708 977 789 + 0 188

 DVD 142 147 147 + 0 0

 CD 566 830 642 + 0 188

 HUDEBNINY 95 96 96 + 0 0

 ZVUKOVÉ KNIHY

     PRO HANDICAPOVANÉ 
176 241 241 + 0 0

 CD–ROM 27 27 27 + 0 0

 DESKOVÉ HRY 104 128 96 + 0 32

 HRAČKY 3 3 3 + 0 0

 MATERIÁL 5 7 7 + 0 0

 BROŽURY 302 303 303 + 0 0

 PŘÍLOHY 2 2 2 + 0 0

ZPŮSOB NABYTÍ KNIH CELKEM: 8.728 13.214 9.874 + 874 2.466

 Z TOHO NÁKUP - 11.344 8.025 + 853 2.466

 Z  TOHO JINÉ - 1.512 1.495 + 17 0

 Z  TOHO NÁHRADA - 31 27 + 4 0

 Z TOHO POVINNÝ VÝTISK - 296 296 + 0 0

 Z TOHO DAR - 31 31 + 0 0

ÚBYTEK CELKEM: - 6.050 2.890 + 431 2.729

POČET PERIODIK: 3.642 3.739 3.727 + 2 10

 Z TOHO: CIZOJAZYČNÝCH  10 10 10 + 0 0

KNIHOVNÍ JEDNOTKY (SVAZKY)      
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NEJPŮJČOVANĚJŠÍ TITULY V ROCE 2022

BELETRIE

1. Lednická, Karin. Šikmý kostel (111)*
2. Mornštajnová, Alena. Listopád (101)
3. Hartl, Patrik. Nejlepší víkend (90)
4. Hartl, Patrik. 15 roků lásky (82)
5. Lednická, Karin. Šikmý kostel 2 (71)
6. Mornštajnová, Alena. Hana (67)
7. Tučková, Kateřina. Bílá Voda (62)
8. Klevisová, Michaela. Prokletý kraj (65)
9. Klevisová, Michaela. Drak spí (63)
10. Shakespeare, William. Romeo a Julie (63)

NAUČNÁ LITERATURA

1. Minařík, Bohumil. Statistika II – popisná statistika (49)
2. Minařík, Bohumil. Statistika I – popisná statistika (48)
3. Špitálníková, Nina. Svědectví o životě v KLDR (46)
4. Kopecká, Martina. Deník farářky (31)
5. Charvát, Jura. Matematika I – sbírka příkladů (30)
6. Hendl, Jan. Kvalitativní výzkum (30)
7. Žilková, Veronika. Dělte dvěma (27)
8. Brodská, Tereza. Moje máma Jana Brejchová (24)
9. Kolář, Pavel. Posilování stresem (24)
10. Vojáček, Jan. Umění být zdráv (24)

BELETRIE – DĚTI A MLÁDEŽ

1. Kinney, Jeff. Deník malého poseroutky. Rodrick je king (79)
2. Kratochvíl, Miloš. Prázdniny blbce č. 13 (61)
3. Walliams, David. Babička drsňačka (59)
4. Boyne, John. Chlapec v pruhovaném pyžamu (56)
5. Rowling, Joanne. Vánoční prasátko (55)
6. Březinová, Ivona. Řvi potichu, brácho (54)
7. Dvořáková, Petra. Každý má svou lajnu (51)
8. Matocha, Vojtěch. Prašina – Černý merkurit (50)
9. Krolupperová, Daniela. Bubáček (47)
10. Smolíková, Klára. Knihožrouti – Kam zmizela školní knihovna (47)

         *počet výpůjček

NAUČNÁ LITERATURA – DĚTI A MLÁDEŽ

1. Starý, Milan. Když roboti brebentí  - interaktivní mluvící kniha (19)*
2. Jandová, Dagmar. Prvouka  - interaktivní mluvící kniha (17)
3. Spěváček, Jan. Dinosauři  - interaktivní mluvící kniha (17)
4. Kružík, Pavel. Kašpárkova hudebka - interaktivní mluvící kniha (16)
5. Pechová, Ladislava. Moje první čísla - interaktivní mluvící kniha (15)
6. Votavová, Klára. Hravé učení - interaktivní mluvící kniha (15)
7. Ujcová, Lucie. Lidské tělo - interaktivní mluvící kniha (15)
8. Starý, Milan. Hravá písmenka  - interaktivní mluvící kniha (14)
9. Kocová, Tereza. Atlas světa - interaktivní mluvící kniha (14)
10. McGadie, Heather. Hravá angličtina - interaktivní mluvící kniha (14)

CD – ROZDĚLENÍ DLE TEMAT. SKUPIN
POPULÁRNÍ HUDBA

1. 66 nej + 1: Olympic (21)*
2. Real live dead one: Iron Maiden (20)
3. 80: Gott, Karel (16)
4. Taneční liga 85 (12) 
5. 15 years a
er: Enigma (12)

MLUVENÉ SLOVO

1. Ďáblova dobře placená procházka z Vinohrad (75)*
2. Krtečkova dobrodružství (39)
3. Sapiens: a brief history of humankind (37)
4. Toulky českou minulostí 1-50 (32)
5. 10 phizz-whizzing audiobooks (28)

VÁŽNÁ HUDBA

1. Wiener Opernfest 2005 (18)
2. Swan lake, Nutcraker, Sleeping beauty: Čajkovskij, P. I. (18)
3. Der Ring des Nibelungen: Wagner, R. (14) 
4. Sonatas, Variations, Allegro de concert: Chopin, F. (7)
5. Asrael: Suk, J. (6)

DVD  

1. Simpsonovi 16 (88)
2. Přátelé (44)
3. Sex ve městě 1 (32)
4. Simpsonovi 13 (31)
5. Brána smrti (30)

         *počet výpůjček

DESKOVÉ A JINÉ HRY  

       1. Padající opičky (35)

       2. Útěk z blázince (20)

       3. Myšky (19)

       4. Červená Karkulka (17)

       5. Rozhýbej svůj jazýček (17)
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EDIČNÍ ČINNOST

Knihovnický zpravodaj Vysočina [online]. Havlíčkův Brod, 2022, 22(1) [cit. 2023-02-15]. ISSN 1213-8231.
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz
Knihovnický zpravodaj Vysočina [online]. Havlíčkův Brod, 2022, 22(2) [cit. 2023-02-15]. ISSN 1213-8231.
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz
Knihovnický zpravodaj Vysočina [online]. Havlíčkův Brod, 2022, 22(3) [cit. 2023-02-15]. ISSN 1213-8231.
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz
Knihovnický zpravodaj Vysočina [online]. Havlíčkův Brod, 2022, 22(4) [cit. 2023-02-15]. ISSN 1213-8231.
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz
Výroční zpráva 2021. Vydání první. Havlíčkův Brod: Krajská knihovna Vysočiny, 2021. 38 stran. 
ISBN 978-80-907506-8-5
Kraj Vysočina. Veřejné knihovny v roce 2021. Vydání první. Havlíčkův Brod: Krajská knihovna Vysočiny, 
2021. 30 stran. ISBN 978-80-907506-9-2

KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINY V REGIONÁLNÍM TISKU
V ROCE 2022

SAADOUNI, Štěpánka. Luští křížovky nebo háčkují. Se speciální lupou dobře vidí i lidé se slabým zrakem. 
Havlíčkobrodský deník. 14. 1. 2022, č. 11, s. 5.
LOSKOT, Jaroslav. Cooking show v Brodě. Havlíčkobrodský deník. 24. 1. 2022, č. 19, s. 1.
Aubrechtová, Linda. Krajská knihovna Vysočiny podporuje čtenáře se zrakovým hendikepem. 
Havlíčkobrodské listy. 2022, č. 1, s. 4.
FIALOVÁ, Jana. Čtenář roku 2022. Havlíčkobrodské listy. 2022, č. 5, s. 5.
Ocenili nejvěrnější čtenářku roku. Jihlavské listy. 12. 4. 2022, č. 29, s. 3.
FRUHWIRTOVÁ, Eva. Dvacet let Krajské knihovny v Havlíčkově Brodě. Kraj Vysočina. 2022, č. 6, s. 3
SAADOUNI, Štěpánka. Krajská knihovna slavila dvacet let. Havlíčkobrodský deník. 21. 6. 2022, č. 144, s. 3. 
KOPČÁKOVÁ, Lenka. Knihovna láká na prohlídky, hrátky i putování. Jihlavské listy. 26. 7. 2022, č. 58, s. 4.
Hledají nejkrásnější knihy. Jihlavské listy. 5. 8. 2022, č. 61, s. 4
Prázdninová knihovna žije. Jihlavské listy. 9. 8. 2022, č. 62, s. 4
Knihovna láká nejen malé čtenáře. Jihlavské listy. 13. 9. 2022, č. 72, s. 4
Knihovna chystá prohlídky. Jihlavské listy. 20. 9. 2022, č. 74, s. 3

EKONOMICKÁ A PROVOZNÍ ČÁST

PERSONÁLNÍ ZABEZPEČENÍ 

Limit počtu pracovníků KKV byl k 1. 1. 2022 stanoven na 40,5 osob, v průběhu roku došlo k jeho navýšení 
na 41,5 osob (viz organizační struktura k 1. 5. 2022). Průměrný přepočtený evidenční počet zaměstnanců 
k 31. 12. 2022 byl 39,6 zaměstnanců. Uvolněné pracovní pozice byly obsazovány postupně, nedocházelo  
k souběhu pracovních poměrů. Personální změny se týkaly útvaru služeb, útvaru knihovních fondů a útvaru 
ředitele. Jednalo se o obsazení 3 uvolněných pracovních pozic z důvodu odchodu dvou zaměstnankyň 
do starobního důchodu a další pracovnice na mateřskou dovolenou. Jedna zaměstnankyně, které končila 
rodičovská dovolená, požádala o ukončení pracovního poměru dohodou v měsíci listopadu 2022. V červnu 
2022 byla obsazena nově vzniklá pracovní pozice v útvaru ředitele. Další uvolněné pracovní pozice byly  
v průběhu roku postupně obsazeny. 

SLOŽENÍ ZAMĚSTNANCŮ PODLE VZDĚLÁNÍ (V %)

VŠ knihovnického směru
VOŠ knihovníckého směru
SŠ knihovnického směru

VŠ ostatní
SŠ ostatní

17
7

35

13
28

1.
2.
3.

4.
5.

ÚTVAR ŘEDITELE ÚTVAR SLUŽEB
ÚTVAR VEŘEJNÝCH KNIHOVEN 

A TECHNICKÉ SPRÁVY

ÚTVAR KNIHOVNÍCH  

FONDŮ

ORGANIZAČNÍ STRUKTURA KKV

ředitel

personalista

účetní

pokladní

PR specialista

Administrativní 
pracovník

vedoucí útvaru

knihovník

skladník

vedoucí útvaru

úsek akvizice

úsek  
katalogizace

zástupce ředitele

knihovník

správce PC sítě

grafik

digitalizace

údržba, úklid

1

2

3

4

5
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ÚTVAR ŘEDITELE 6

Ředitel 1 

Personalista (manažer rozvoje lidských zdrojů) 1 

Účetní 1 

Pokladní 1 

PR specialista 1

Administrativní pracovník 1

ÚTVAR VEŘEJNÝCH KNIHOVEN A TECHNICKÉ SPRÁVY 9,5

Zástupce ředitele - vedoucí útvaru 1

Úsek veřejných knihoven Knihovník 3

Úsek technické správy 

Správce počítačové sítě 2 

Pracovník digitalizace a grafických prací 1,5

Uklízečka 0,5 

Údržbář 1,5 

ÚTVAR SLUŽEB 17,5

Vedoucí útvaru 1 

Knihovník 15,5

Skladník 1

ÚTVAR KNIHOVNÍCH FONDŮ 8,5

Vedoucí útvaru 1 

Úsek katalogizace

Knihovník 4

Pracovník evidence periodik 1 

Pomocný administrativní pracovník 1,5 

Úsek akvizice Knihovník 1 

DOTAČNÍ 
PROGRAM

NÁZEV ŽÁDÁNO ZÍSKÁNO
CELKOVÉ 
NÁKLADY

VISK 2 Kurzy počítačové gramotnosti pro knihovníky Kraje Vysočina 25 000,00 25 000,00 37 000,00

VISK 9 Doplňování vybraných záznamů článků do báze ANL 93 000,00 93 000,00 133 000,00

VISK 3 Začínáme s Makerspace v KKV 33 000,00 33 000, 00 67 000,00

Knihovna 21. století Specializované služby 2022 12 000,00 12 000,00 25 000,00

CELKEM 163 000,00 163 000,00 262 000,00

OBDRŽENÉ DOTACE V ROCE 2022

FINANČNÍ ZABEZPEČENÍ 

V roce 2022 obdržela KKV příspěvek na provoz od zřizovatele Kraje Vysočina ve výši 23.876.000 Kč, příspěvek 
od města Havlíčkův Brod na funkci základní knihovny v Havlíčkově Brodě ve výši 10.300.000 Kč, příspěvek 
na regionální funkce v Kraji Vysočina pro pověřené knihovny ve výši 8.998.000 Kč. Mimořádný investiční 
příspěvek na dovybavení nové budovy byl ve výši 115.869,60 Kč. V rámci dotačního programu Kraje Vysočina 
na „Zvyšování úrovně IT v organizacích zřizovaných Krajem Vysočina 2022“ jsme získali investiční příspěvek 
ve výši 195.000 Kč na pořízení kvalitnějšího serveru pro virtualizaci.

PROSTOROVÉ ZABEZPEČENÍ

Knihovna sídlí v nové moderní budově, která nabízí návštěvníkům rozsáhlý otevřený prostor s volným 
výběrem knihovního fondu, studijní a vzdělávací prostory, velký přednáškový sál, učebnu, odpočinkové zóny, 
nechybí zde ani kavárna, v létě je návštěvníkům k dispozici čítárna na střešní terase. Prostorný depozitář  
v podzemním podlaží umožňuje čtenářům rychlejší přístup k dokumentům, než tomu bylo ve staré budově 
knihovny, která měla sklad v jiné části města.

Veškeré prostory knihovny jsou bezbariérové, vybaveny výtahy, pro méně pohyblivé návštěvníky, nevidomé 
nebo slabozraké uživatele či rodiče s kočárky jsou tak snáze dostupné a pohyb v nich jednodušší.  

Během roku 2022 získala KKV neinvestiční dotaci od Ministerstva kultury ČR v celkové výši 163.000 Kč na 
čtyři projekty: v rámci programu VISK na „Kurzy počítačové gramotnosti pro knihovníky Kraje Vysočina“ 
(25.000 Kč), „Rozvoj souborného katalogu CASLIN a souboru národních autorit – Doplňování vybraných 
záznamů článků do báze ANL“ (93.000 Kč) a „Začínáme s Makerspace v KKV“ (33.000 Kč), v rámci programu 
„Knihovna 21. století“ na realizaci projektu „Specializované služby 2022“ (12.000 Kč). Všechny výše uvedené 
dotace byly KKV poukázány přes rozpočet zřizovatele Kraje Vysočina. Dotace MK ČR byly v lednu 2022 
řádně vyúčtovány.

Na základě smlouvy mezi KKV a městem Havlíčkův Brod zajišťovala KKV funkci základních knihoven  
v místních částech Havlíčkova Brodu, na tuto činnost získala prostředky ve výši 80.000 Kč. 
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PŘEHLED VÝNOSŮ A NÁKLADŮ 
ZA ROK 2022 (V TISÍCÍCH KČ)

UKAZATEL
HLAVNÍ ČINNOST

DOPLŇKOVÁ 
ČINNOST

CELKEM

VÝNOSY Z PRODEJE VL. VÝROBKŮ /ÚČ. 601/ 0 0 0

VÝNOSY Z PRODEJE SLUŽEB /ÚČ. 602/ 1 035 0 1 035 

VÝNOSY Z PRONÁJMU /ÚČ. 603/ 0 268 268 

OSTATNÍ VÝNOSY /SESK. ÚČ. 64/ 1 330 0 1 330

ČERPÁNÍ FONDŮ /ÚČ. 648/ 1 048 0 1 048 

FINANČNÍ VÝNOSY /ÚČ.66/ 3 0 3

VÝNOSY VMVI Z TRANSFERŮ /ÚČ. 672/ 43 484 0 43 484

VÝNOSY CELKEM 45 853 268 46 121 

SPOTŘEBA MATERIÁLU /ÚČ. 501/ 3 968 0 3 968 

SPOTŘEBA ENERGIE /ÚČ. 502/ 1 763 73 1 837

PRODANÉ ZBOŽÍ /ÚČ. 504/ 0 0 0

AKTIVACE DHM /ÚČ. 506/ 0 0 0

SLUŽBY /SESK. ÚČ. 51/ 12 630 0 12 630 

OPRAVY A UDRŽOVÁNÍ /ÚČ. 511/ 24 0 24

OSTATNÍ SLUŽBY /ÚČ. 518/ 12 420 0 12 420 

OSOBNÍ NÁKLADY /SESK. ÚČ. 52/ 23 587 15 23 602 

MZDOVÉ NÁKLADY /ÚČ. 521/ 17 208 11 17 219 

PLATY ZAMĚSTNANCŮ 15 695 0 15 695 

OSTATNÍ OSOBNÍ NÁKLADY 1 513 11 1 524

SOCIÁLNÍ POJIŠTĚNÍ /ÚČ. 524–528/ 6 379 4 6 383

DANĚ A POPLATKY /SESK. ÚČ. 53/ 2 0 2

OSTATNÍ NÁKLADY /SESK. ÚČ. 54/ 71 0 71

ODPISY, REZERVY, OPR. POLOŽKY /SESK. ÚČ. 55/ 3 902 100 4 002

ODPISY DLOUHODOBÉHO MAJETKU /ÚČ. 551/ 3 649 100 3 749

NÁKLADY Z DDM /ÚČ. 558/ 253 0 253

DAŇ Z PŘÍJMŮ /SESK. ÚČ. 59/ 1 0 1

NÁKLADY CELKEM 45 922 189 46 111

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK -69 79 10

Díky prostorovému uspořádání se rovněž výrazně zjednodušily a urychlily výpůjční procesy, vzhledem  
k tomu, že veškeré činnosti typu půjčování, vracení, registrace či přeregistrace probíhají na jednom místě,  
u Centrálního pultu, nemusí čtenáři vyřizovat své požadavky a předkládat průkaz na každém oddělení zvlášť, 
čímž je pobyt v knihovně pro ně příjemnější a pohodlnější. Velký komfort přinesla všem návštěvníkům také 
kavárna, jejích služeb a nabídky využívají velmi rádi nejen během provozní doby knihovny, ale také v průběhu 
různých akcí, které knihovna pořádá, ať už jsou to koncerty, představení LiStOVáNí, autorská čtení a další.   
V létě pak je možné nápoj odnést si a vychutnat na střešní terase, samozřejmě i s oblíbenou knihou. Protože 
nová budova knihovny je rozlehlá, vzdušná a vybavená wifi připojením, oblíbili si ji uživatelé pracující  
s notebooky. Díky dostatku místa nemají problém najít si svůj prostor pro studium, aniž by se vzájemně 
rušili s ostatními návštěvníky. Nejčastěji využívají prostorné Schody u vstupu knihovny, díky vysokým oknům 
prosvětlenou čítárnu či prostory regionální literatury. Co kvůli bariérám nebylo možné ve staré budově 
knihovny, v nové není nejmenší problém. Dětská literatura a s ní spojené všechny ostatní dokumenty,  
ať už jsou to deskové hry, dětská CD s pohádkami a písničkami apod., jsou umístěné v přízemí, tedy snadno 
dostupné pro kočárky. Součástí oddělení je navíc i dětský koutek, vybavený dětskými knížkami, omalovánkami 
a hračkami, maminky či jiní rodinní příslušníci tak mohou trávit svůj čas v příjemném prostředí s dětmi 
různých věkových kategorií, protože všichni společně zde najdou svůj prostor a zázemí. Díky tomu všemu 
knihovna sleduje své poslání, být komunitním centrem, spojovat uživatele všech věkových kategorií, nabízet 
program a služby, které uživatelé budou rádi vyhledávat.   
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